

PŘELOMOVÁ NOVELA LEX OZE 2: DOSTUPNĚJŠÍ FOTOVOLTAIKA A SDÍLENÍ ENERGIÍ



Od července letošního roku se díky Lex OZE 2 stane fotovoltaika dostupnější pro širší veřejnost. Zelenou energii totiž budete moci sdílet v rámci společenství. To znamená, že jedna fotovoltaická elektrárna (FVE) může zásobovat více domácností a žádná elektřina nepřijde nazmar. Chcete se dozvědět, co dalšího právě schválená novela přináší?

Jak Lex OZE 2 mění fotovoltaiku

Už minulý rok jste mohli pocítovat změny, které přinesla o rok mladší novela Lex OZE 1. Ta usnadnila pravidla pro FVE s výkonem do 50kW. Pokud jsou v souladu s územně plánovací dokumentací, nemusíte už žádat o povolení od stavebního úřadu. Stejně tak vám odpadá povinnost licence na výrobu elektřiny. Od Lex OZE 2 tak můžete očekávat další změny, které přispějí k dostupnosti a hladšímu fungování všech elektráren.

Sdílení elektřiny v rámci panelových domů a bytovek je možné i dnes. Dlouho očekávaná novela však přináší další inovace. Nově bude mít vlastník FVE možnost energii poslat i do míst, která jsou vzdálená stovky kilometrů. V praxi tak můžete mít fotovoltaickou elektrárnu na letní chatě, ale energii, kterou vyrábí, můžete využívat i doma.

Hlasovací práva členů společenství budou omezena. Jeden člen bude moci vlastnit maximálně desetinový podíl. Zamezí se tak tomu, že by jeden z nich mohl ovlivňovat plány fotovoltaické elektrárny na úkor ostatních.

Novela zahrnuje **dva modely**, které vám dovolí sdílet elektřinu podle toho, jaký typ společenství budete vytvářet. Stejným bodem společenstev je fakt, že nevznikají za účelem zisku.

- **Energetické společenství (ES)**

Právě tento model vám dovolí využívat energii i na vzdálených místech. Vámi vyrobenou elektřinu můžete posílat až do 10 míst a společně ji spotřebovávat. Může se jednat o další domácnosti, malé podniky nebo obce. Bez problémů tak budete moci vytápět dům vám i rodičům na druhé straně republiky.

- **Společenství pro obnovitelné zdroje (SOZ)**

Hlavní rozdíl oproti ES spočívá v tom, že místa, na která budete elektřinu posílat,

musí být blízko. Nedovolí vám poslat elektřinu na druhý konec republiky, můžete však mít až 1 tisíc míst. Opadá i omezení na malé podniky. Se SOZ můžete bez obav zásobovat energií i středně velké firmy.

Kvůli rozsahu této změny se vláda dohodla, že omezení na tisíc odběrových míst bude platit až do 30. června 2026. Postupný proces zavádění novely je z toho důvodu, aby na ni mohl trh dostatečně reagovat a připravit se na změny, které bezpochyby přinese.

	Kde?	Kolik?	Pro koho?
Energetické společenství (ES)	Kdekoliv v republice.	Až 10 míst.	Fyzické osoby, malé podniky, územní samosprávné celky.
Společenství pro obnovitelné zdroje (SOZ)	V blízkosti FVE, maximálně tři další regiony.	Až 1 tisíc míst.	Fyzické osoby, malé i střední podniky, územní samosprávné celky.



Díky ES můžete elektřinu z vaší chatky využívat i doma. Zdroj: Unsplash.com

Novinka: Institut zranitelného zákazníka

Pro větší bezpečí a pohodlí novela zavádí institut zranitelného zákazníka. Bude se jednat o odběratele, kteří potřebují nepřetržitou dodávku elektřiny. V praxi se může jednat třeba o různé zdravotnické přístroje, které někteří lidé s hendikepem potřebují k přežití. Nově tak tito zákazníci získají právo na bezplatné upozornění při zameškání platby. Pokud bude plánované omezení nebo přerušení dodávky elektřiny, musí jim společenství dát vědět nejpozději s 15 denním předstihem.

Lex OZE 2 prošla poslaneckou sněmovnou a je tak o krok blíže k realizaci. Na začátku letošního roku se pod novelu podepsal i prezident Petr Pavel a schválil ji senát. Díky tomu novinky o sdílení elektřiny začnou platit už v červenci letošního roku. V procesu chystání je i novela Lex OZE 3, která by s trochou štěstí mohla projít v platnost v roce 2025 a sejmout další tíhu z beder vlastníků fotovoltaických elektráren.

Sovisející příspěvky fotovoltaiky

Projektová dokumentace FVE je klíčem k úspěchu v oblasti solární energie

Projektování fotovoltaické elektrárny krok za krokem

Projektová dokumentace fotovoltaické elektrárny (FVE) zblízka

**Nastartujte montáž v termínu bez zpoždění.
Oslovte nás se zadáním.**

ZADEJTE NÁM PROJEKT



Projekce FVE s.r.o.
Žďárský Potok 21
795 01 Stará Ves

KONTAKT

